P3

Zapocétova pisemna prace pfedmétu IMAKO2 (max. 20 bodi)

1.

Je ddna mnozina Z = {1,2,3,4,5,6}. Urcete vyctem prvkd mnoziny A,
B, jestlize plati:

Z=AUB A {1,345} CA—B AN 2¢ B AN B#0.
Situaci zakreslete pomoci Vennovych diagrami.

Necht p, q, r jsou vyrokové formule. Rozhodnéte a zdtvodnéte, zda nasle-
dujici zapis je zapisem spravného pravidla odvozovani:

p=4q, g=r
pV—r '

V mnoziné A = {1,2, 3,4} jsou definoviny bindrni relace:

Ry = {[17 1}7 [27 1]3 [37 2L [4a 4]}7

S = {[473]’ [37 2]7 [17 1]’ [27 2]}
Zapiste vyctem prvki bindrni relaci Ry o S, (Ry o S)™1, (Ry o 9)".
Rozhodnéte a zduvodnéte, zda relace Ry o S je uspordadani v mnoziné A.

Je déna mnozina M = {1,2,3}. Zapiste vyétem prvki binarni relaci
Ry={lz,y] e M x Mz <3=z+y=3}

Urcete, které z vlastnosti R, AR, S, AS, 7, SO méa binarni relace Ra.
Rozhodnéte a zdivodnéte, zda je relace Ry relaci ekvivalence na mnoziné
M. Pokud ano, urcete t¥idy rozkladu prislusejiciho relaci Rs.

Jsou ddny mnoziny A = {a,b,1,¢c}, B ={1,2,¢,3}.
a) Zapiste vyétem prvki bindrni relaci Ry z mnoziny A do mnoziny B,
ktera neni zobrazeni.
b) Uréete pfesné typ zobrazeni Z = {[c, 1]} z mnoziny A do mnoziny B
a rozhodnéte, zda je prosté.
c) ZapiSte vyétem prvki jedno vzajemné jednoznacéné zobrazeni mno-
Ziny A na mnozinu B.
Vysvétlete pojmy:

a) ekvivalence vyroki p, g,
b) rozdil mnozin A, B,
¢
d

; relace R je symetrickd v mnoziné M,

)

e) doplitkova relace k relaci R v mnoziné M,
)

)

linearni uspotradani v mnoziné M,

f
g

defini¢ni obor zobrazeni Z,

mnoziny A, B jsou ekvivalentni.



